

又到金秋开学季,扬帆起航正当时!褪去夏日的炎热,在秋日的凉风中,昨日,我区迎来新学期开学的日子,各校营造良好的入学氛围,帮助学生更快地适应新的学习生活,助力健康成长。

逐梦新学期 一起向未来

——直击我区开学第一天

○记者 王灿 通讯员 熊碟 文/图



高阳小学学生走入校园

8月30日,西南大学银翔实验小学顺利完成了新生报到工作。新生报到严格落实疫情常态化化管理,学生及家长主动佩戴口罩、配合测量体温,排队有序入校报到。在老师的悉心护导和家长的陪伴下,新生们怀着憧憬、或兴奋、或紧张的心情走进校园,稚嫩的笑脸上写满了对校园的期待,纯真的眼神中流露出对小学生活的无限向往。

8月31日,久长街小学柏树街校区、花滩校区一年级新生报到工作在社会各界的关注下有序开展。本次新生报到工作以《“全”心陪伴,触摸美好温度》为主题,用心做准备、用情营氛围、用爱化主题,争取用“全心全意、尽善尽美”的学校氛围和班级文

化感染每一位即将踏入新环境的孩子。新生入学现场秩序井然、画面温馨,满满的幸福感洋溢在每位家长和孩子的脸上。今年秋期,凤凰小学建成投入使用。学校围绕“让每一个生命发光”的办学理念,挖掘贴近学生、贴近校园的元素,为

迎接新生精心布置校园。太阳花启智门、仪式感满满的打卡地、系满蝴蝶结且排列整齐的书本……孩子们欢欣雀跃地开启了入学之旅,家长们纷纷按下手中的快门,记录下孩子们的成长印记。杨柳街小学以万全之备迎

来学生返校报到及一年级新生的入学。学校积极筑牢校园安全屏障,确保安全防护、健康入学;通过错峰报到等措施,科学统筹新生报到工作,确保迎新有序、效率入学;各班做好清洁卫生及开学收心思想教育,做到以心换心、温暖返学。截至8月31日上午,学校一年级293名新生全部报到注册,二至六年级学生有序返校,学校各项开学工作稳定有序。

新生入学 用“心”启航



我区各中学 做足“功课”迎开学

本报讯(记者 王灿 通讯员 熊碟)开学之前,合川中学筑牢安全防线,全面谋划教育发展。开展学校环境卫生消杀,守住校园净土;开展全校师生健康管理监测,所有人员需持48小时内核酸检测阴性报告安全返校;各部门分别召开工作会议,对新学期工作提出具体要求;召开全校教职工大会、党员大会,凝聚教育合力,奋进教育新征程;组织开展新生入学志愿服务活动,传递爱心接力棒,共育新时代建设者和接班人。

8月28日,合川中学召开了“喜迎二十大 携手向未来”教职工大会,全面启动新学期筹备工作。学校负责人传达了全区工作会议精神,提出工作思路,布置近期工作,并结合学校实际,要求全体党员和教师在党建领航的整体框架中找准位置,担负人使命,用优异的岗位成绩“答卷”“亮卷”。

钱塘中学在党总支的领导下,多措并举确保开学工作平稳、有序进行。学校分别召开党总支会、管理干部会、教职工大会等促思想、夯基础,对重点工作进行安排部署,明确责任分工,强化任务落实;细化开学返校工作方案,摸排师生健康信息,配齐配足防疫物资,深入开展环境消杀等工作,织密筑牢校园疫情防控网。同时,通过党建团建的方式,组织党员教师带领团员志愿者“亮身份、上一线、当先锋”,在各点位开展志愿服务确保新生顺利入学。

我区幼儿参加重庆市第一届幼儿体育大会 喜获佳绩

本报讯(记者 王灿)近日,记者从区教委获悉,由重庆市体育局、重庆市教委、重庆市关工委、重庆市总工会等9个单位联合主办的“奔跑吧·少年”重庆市第一届幼儿体育大会在南岸区体育发展中心圆满落幕,我区多所幼儿园踊跃参赛、喜获佳绩。

比赛中,各参赛选手在赛场上积极进取、顽强拼搏,展示了合川幼儿的活力与风采。经过层层角逐,太和镇中心幼儿园作为唯一一所参赛的乡镇幼儿园,荣获篮球特等奖、大班自编操一等奖、中班体操二等奖、足球三等奖,向朝旭小朋友荣获“最具有价值球员”称号;新华幼儿园荣获足球比赛一等奖、篮球二等奖、体操三等奖;进修校附属小学幼儿园荣获足球二等奖;新华幼儿园、太和镇中心幼儿园分别荣获“优秀组织奖”。

我区5位教师圆满完成秀山支教工作

本报讯(记者 王灿 通讯员 吴轩)为携手推进合川区和秀山县两地人才交流、促进对口协同发展,去年8月30日,区教委从二郎中学等5所学校选派的5名支教教师赴秀山支教。近日,5名教师圆满完成2021-2022学年度秀山支教工作。

一年来,5位支教教师遵守劳动纪律、勇担重任,树立了良好的合川教育人形象。各支教教师在师德师风、班级管理、教学业绩、示范引领等各方面均表现突出,得到了受援学校的高度评价、学生及家长的高度认可,有力促进了合秀两地基础教育的协同发展,为推动两地教学交流、学术探讨及人文交往起到了积极作用。

回顾支教经历,秀山支教组组长、二郎中学教师刘庚说道:“我承担秀山凤凰中学七年级五个班的道德与法治教学工作,举办讲座、上公开课、组织实施主题教研活动各四次;指导青年教师三名,教学成绩一直位于年级第一梯队。一年来,我努力工作、关爱学生,深受学生的喜爱,赢得同事的好评,获得学校的肯定。这于我而言,是莫大的鼓励,也将深深影响着今后的工作。支教工作是我人生篇章上浓墨重彩的一笔,是我一生宝贵的精神财富。成为一名支教教师,是我无悔的选择,也是一名共产党员应有的责任与担当。”



久长街小学新生报道



凤凰小学新生开学“打卡”



合川中学学子“打卡” 成靓丽风景线

新学期“开学第一课”

9月1日上午,全区各中小学、幼儿园学生纷纷返校,新学期、新起点,在老师们的带领下,各校开展了精彩纷呈的“开学第一课”主题活动。

新华小学始终坚持“思政引领”和“素养提升”双线融合育人思路,本期开学第一课以“多彩生命、向上生长”为主题,老师们充分挖掘抗“疫”、高温等贴合学生生活的思政教育素材,引导学生通过“看一看”、“听一听”、“想一想”、“说一说”等角度,再次认识生命,愿意珍爱生命,学会尊重生命,主动丰厚生命。

二郎小学各班开展了以“节约用水”为主题的宣传教育活动,师生共同查找有关节

水的资料,了解了水的分类、水的用途,当前我国水资源的现状,知道了节约用水的妙招。大家以生动形象的图片、视频、文字等形式宣传普及节水常识,倡导科学用水。同时还通过电子显示屏、公告栏、黑板报等进行节水宣传,号召全校学生共同行动,人人争当节水宣传员。孩子们回家向家人宣讲,把学校里学到的节水知识传达给家长。

双凤小学举行了以“向阳而生、踏歌前行”为主题的开学典礼。各班围绕“生命教育”这一主旋律,结合暑期重庆疫情、山火等时事热点,观看了视频《志愿,自愿》,让孩子们学习了优秀志愿者感人事迹。学校还向全校学生发

出“珍视精彩生命,争当四好少年”的新学期倡议,孩子们也结合自己暑假的所见所闻,畅谈了感受和收获。

大南街幼儿园开学第一课以“致敬最美的你”为主题,将现实生活作为教育的契机,在身边的人和事中汲取力量,在孩子们的心灵最深处厚植爱家乡、爱祖国的情怀。老师的带领下,孩子们聆听了身边抗疫、救火英雄的故事,感受着平凡的人团结起来迸发出不平凡的力量;自己的想法和方式致敬最美的抗疫、救火逆行者;并且认真讨论着如何节约生活资源、爱护地球生态环境、拟定了“节约水电公约”。这就是大幼生动而有爱的开学第一课。

新校园创造新梦想

今年秋期,我区新建的凤凰小学、花果小学博萃幼儿园、濮湖小学附属幼儿园、五尊小学附属园等陆续投入使用,崭新的校园、先进的教学设备以及雄厚的师资力量,进一步扩大全区优质资源供给。

凤凰小学校园占地面积约48600平方米、建筑面积约29300平方米,新学校配套设施一应俱全,是一所现代化气息的智慧化校园,学校不仅有高标准的教学楼、智慧化教室、多样化功能室还配备有宽阔的足球场、篮球场、网球场、游泳池等,为孩子们提供一个优质、舒适的学习环境。学校今年秋期开学学校计划招收15个教学班,学生将达到700人左右。

花果小学博萃幼儿园是花果小学附属幼儿园,占地

1800平方米,可容纳6个教学班,近200名孩子。学校秉承让每一粒种子都绽放的办园理念,让这些种子从博萃开始,从这里向未来。

濮湖小学附属幼儿园建筑面积3100多平方米,现目前园所施工已接近尾声,学校的操场和校门也预计在9月9日前全部完工,建成后幼儿园将开设6个班级,幼儿将达到230余人。

据了解,近年来,我区大力推进教育重点项目建设,合川中学合宗书院、太和中学食堂等4个续建项目进展顺利,花果中学、久长街小学花滩校区等5个新开工项目和牟山小学等12个前期工作项目均按时序推进,实施暑期校舍维修、扩大学前教育、义务教育薄弱环节与能力提升等项目207个,惠及全区学校120余所。

